

学思想 强党性 重实践 建新功

的莫鸽鸽:大山深处“百灵鸟”飞入寻常百姓家

■ 记者 祝贺

的莫鸽鸽,金口河区司法局四级调研员,金口区委宣传部理论宣讲员,金口河区“彝汉双语法治夜校”和乐山市“鸽鸽讲堂”宣讲队创始人以及宣讲队成员。曾获全国基层理论宣讲先进个人、全国十大法治人物、中国好人、全国脱贫攻坚先进个人、全国五一巾帼标兵、四川省十大法治人物、四川省“三八红旗手”、“四川好人”、四川省先进工作者、四川省敬业奉献模范、四川省青少年普法教育先进工作者、四川省五一巾帼标兵等称号。

扎根基层工作40多年的的莫鸽鸽,凭一张“巧嘴”,调解重大疑难矛盾纠纷,达到纠纷化解、案结事了明显效果,采取“关口”前移、“源头”治理的方法,亲情帮教服刑人员,并为服刑人员解决实际困难。如今,年近六旬“退居二线”的她,积极投身乡村振兴主战场,奔波在乡间街坊和田间地头,以“彝汉双语”“脱口秀”等形式开展感恩、励志、法治、习惯、移风易俗宣讲。

巾帼风采 脱口秀式宣讲走红彝乡

“要有南瓜藤才结得起南瓜!办任何事情,都必须依法依规,不能胡搅蛮缠。否则的话,就相当于你是你被南瓜藤砍了,再哭再闹也得不到南瓜,一个道理!”

近年来,无论是在金口河区,还是在凉山彝族自治州美姑县洒摩乡、拉木阿觉乡、合姑洛乡,只要一提起的莫鸽鸽,当地干部群众都赞不绝口。因为她让群众的法治观念越来越强,乡镇面貌焕然一新,文明新风吹遍彝区……

早在2016年,“退居二线”的的莫鸽鸽明白,由于受历史、自然等因素影响,“观念贫困”是金口河区脱贫攻坚的大敌之一。高价彩礼、厚葬薄养等陈规陋习突出、部分贫困户“等靠要”思想严重、非贫困户与贫困户之间攀比之风盛行,干部照本宣科做群众工作收效甚微。

怎样才能让群众对脱贫攻坚的政策、好处、做法入脑入心,群众主动脱贫?她选择了最朴实的方法作

为起点——宣讲。

人人可讲,却不等于人人都可讲好。的莫鸽鸽采取“脱口秀”的方式,从法律到政策到卫生习惯到文化,凡是需要群众改进的地方,她都会把理论与知识转换成通俗易懂的语言讲给村民们听。

宣讲中,普通话、方言、彝话在的莫鸽鸽口中无缝切换,热情真切、绘声绘色的讲解让课堂气氛活跃,群众在欢笑中收获知识。久而久之,的莫鸽鸽“脱口秀式”的宣讲风格“一炮走红”,深受群众喜爱的她,被誉为“大山深处百灵鸟、彝家新寨普法人”。

奋斗不止 逆境向前绽放生命光彩

2016年,的莫鸽鸽被确诊为肝癌,为了不让领导和同事操心,也不让两个女儿伤心难过,除了丈夫,她没有告诉任何人,悄悄前往医院做了第一次肝切除手术。

2018年初,金口河区成立了以的莫鸽鸽名字命名的“心连心·鸽鸽讲堂”,组建了区、乡(镇)、村三级宣讲队伍,深入乡镇、村组和农户家中开展感恩、励志、习惯、法治和移风

易俗“五大教育”。

2018年底,在金口河区“脱贫摘帽”关键节点,的莫鸽鸽病情复发,为了不影“摘帽”任务,她再次选择了隐瞒和坚守。期间,她利用彝历新年、元旦和春节等集中宣讲的好时机,每天早中晚三场宣讲,一站就是一两个小时,实在累了,就抱着被子在车上睡会儿,然后又“满血复活”开始宣讲。

2019年4月,金口河区如期被省政府批准退出贫困县序列。大家在欢庆之时才发现,一起并肩战斗的的莫鸽鸽悄然做了介入手术,2019年9月,她进行了肝移植手术。

2020年初,肝移植后不到半年时间,的莫鸽鸽再次回到熟悉的岗位,因为她深知,干部群众还等着她回去“讲故事”,乡村振兴的战场还需要她继续战斗。

“作为一名共产党员,在岗一分钟,就要尽责60秒,就要继续传播法治好故事,唱响振兴好声音!”去年以来,的莫鸽鸽坚持在各地开展党的二十大精神、民法典、移风易俗、家风家教等宣讲活动。截至目前,“鸽鸽讲堂”宣讲队伍开展宣讲活动3000余场次,其中的莫鸽鸽个人宣讲达500多场。

2023年乐山电影票房突破1亿元

本报讯(记者 宋雪)根据专业票房软件猫眼专业版显示,2023年,乐山全市电影票房达到10347.48万元,观影人次(总出票数)267.2万人次,均为2020年以来的新高。

2023年,中国电影市场快速恢复,乐山电影市场也持续回暖,看电影成为市民休闲娱乐的热门选择。

猫眼专业版数据显示,去年我市电影票房达10347.48万元,前十均为国产电影。其中,《流浪地球2》(票房884.58万元)、《满江红》(票房884.23万元)、《孤注一掷》(票房822.1万元)等电影,题材丰富、类型多样、表现亮眼,受到市民喜爱。

2023年,我市观影人次(总出票数)达267.2万人次,其中网售出票238.4万张,占比超过89%,网络购票成为市民最主要的购票方式。此外,2023年全市电影平均票价为每张38.7元,对比2022年的每张38.8元稍有下降。

乐山电影市场持续回暖,大银幕上的乐山元素也不断增多。

2023年4月,由易小星执导,乔杉、范丞丞主演的喜剧电影《人生路不熟》全国上映,这部电影曾在我市峨边彝族自治县取景,县城街道、记忆峨边一条街、茗新村等大家熟悉的

场景,多次出现在电影里。最终,该片在全国获得了超11.8亿元票房。

2023年7月,由王宝强自导自演的现实题材电影《八角笼中》正式公映,该电影曾在沙湾实地拍摄了半个月,电影里的“沙场”等重要场景就取景于大渡河边,剧情推进的同时,沙湾的原生态风景也呈现在了大银幕上。最终,《八角笼中》在全国获得了超22.07亿元票房,王宝强在接受采访时感谢乐山。他表示,提供的服务保障很用心,乐山美食众多、风景宜人、空气清新,希望通过电影向观众展示沙湾风光和大渡河美景,今后有机会计划将多来乐山走走看看。

此外,由峨眉电影集团等联合出品的少数民族题材电影《阿莫阿依》也在我市马边彝族自治县完成拍摄,该片以乡村振兴为背景,展现马边在扶教过程中创建桐华班、桐华学校的经历,预计将于2024年3月16日上映。此片出品方还发起“让每个孩子读好书”公益助学活动,公映中每卖出一张电影票,都将向马边教育发展基金捐出1元钱。

据悉,当前全市共有营业影院31家,近年来电影票房一直位列全省第五名。

突出安全监管 护航节日市场

本报讯(记者 甘国江)“通过我们前期的监管和假期期间的值守,今年元旦假日期间我市市场秩序井然有序,消费环境持续向好。”1月2日,记者从市市场监管局获悉,元旦假日期间,全市市场监管部门加强组织领导,全面分析研判和排查市场监管领域安全风险和重大隐患,严厉打击各类违法行为,严防市场监管领域安全事故发生,交出了“满意答卷”。

突出“三品一特”安全监管。全市市场监管系统对景区食品、网红餐饮、农家乐、坝坝宴、大型商超节日热销商品开展全面排查、整治,督促经营户落实“两个责任”,做好进货查验、索证索票等工作。开展节前“你点我检·服务惠民生”食品抽检直播,近5000名网友观看。检查食品生产经营单位714户,指导完善食品备案38家次,督促整改问题70余个,抽检食品106批次。对基层药品、医疗器械经营使用环节开展监督检查,现场要求整改问题19个。

以景区观光车、游乐园、电梯、气瓶充装等特种设备为重点对象,检查在用特种设备注册、登记、检验、证

照、操作规范、制度落实等情况,确保特种设备安全运行,让广大游客、市民用得安心、玩得舒心。共检查特种设备使用单位127家次,检查景区观光车、电梯、气瓶充装等70处,发现并整改隐患10处。

加强民生计量和价格监督检查。以旅游景区、旅游商品、酒店民宿等为重点领域,全市市场监管系统加强价格监测。对农贸市场、大型商超贸易结算用的电子台秤、加油站、加气站开展计量监督抽查。现场对在用计量器具开展免费检定,督促商家张贴计量器具检定合格证标识,对出售的定量包装商品进行复秤,并检查热销商品的价格、质量、商品条形码。已检定在用计量器具51台,定量包装商品46件、加油机16台,发现1台不合格计量器具已依法处置。

数据显示,元旦假日期间,我市市场监管系统共出动执法人员366人次,检查经营户1063户次,查处违规经营行为8起。12315共接报71件,转办71件,已及时转交属地市场监管部门和相关部门调查处理。

市中区海棠街道: 廉政文化游园活动趣味多

本报讯(易星 记者 钟础蔚 文/图)1月1日上午,市中区海棠街道新时代文明实践所、海棠街道纪工委和海棠街道文化旅游服务中心携手县街社区新时代文明实践站,在海棠广场举办“追忆童年 重拾记忆”廉政文化游园活动。

活动当天,海棠广场装饰一新,充满天真和童趣的游园项目以及定格在相册中的画面,唤起了人们关于童年的快乐与美好。欢乐夹弹珠、趣味吹乒乓球、蒙眼击鼓、踢毽子……这些怀旧又有互动趣味的游戏让活动现场热闹非凡,吸引了许多市民和游客参与。一

张张开心的笑脸,一阵阵欢乐的笑声,为新年增添了浓浓的节日气氛。

一位来乐山旅游的外地游客说:“我们本来是来乐山品尝美食游览大佛的,没想到能在这儿让我们重新找回了童年的记忆,让我们的孩子也体验了我们那个年代的童趣,感谢你们为我们准备了一份有趣的新年礼物。”

“此次活动,旨在让孩子们感受父母的童年乐趣,用健康的方式游戏,让大人们找回童年的记忆。希望全社会共同为孩子们创造一个健康文明的成长环境。”海棠街道办事处相关负责人说。



开心做游戏

清风拂万家 廉洁润人心

吊桥变大桥 村民喜摆坝坝宴

本报讯(杨红梅 记者 甘国江)“这座桥,我们盼了好多年。”近日,在马边彝族自治县劳动镇珍珠桥村,村民们聚在一起,张罗坝坝宴,冲洗桥面,迎接珍珠桥村春分溪大桥通车,忙得不亦乐乎。

据悉,珍珠桥村春分溪大桥于2023年3月动工,桥宽4.5米、长92米,工程造价600万元。大桥的通车,方便

了珍珠桥村一、二、三组115户463人的出行。

“小时候上学需要撑船,后来有了吊桥,吊桥年久失修,存在安全隐患。”村民韩静回忆。“因为不通汽车,修房拉建材需要产生二次搬运费用,我的房子成本增加了几万元。现在桥通了,大伙儿卖竹子卖猪等也不需要二次搬运费用了。”村民潘白云说。

据珍珠桥村党支部书记老布尼者介绍,这座桥从筹备到建设经过了7年时间,凝聚了三任支部书记的心血,下

一步,还将规划建设连接一、二、三组的产业路,村民的出行问题将彻底得到解决。

我为群众办实事

垃圾要分类 资源要利用

乐山日报创文公益广告

天天彩经 广告

体彩昨日开奖

“排列3”第24002期开奖公告			“7星彩”第24001期开奖公告		
本期开奖结果: 5 4 4			本期开奖结果: 9 8 8 4 3 1 + 9		
本期中奖情况			本期中奖情况		
投注方式	中奖注数	单注奖金	奖级	中奖注数	单注奖金
直选	19,122注	1,040元	一等奖	0注	---
组选3	77,769注	346元	二等奖	6注	51,858元
组选6	0注	173元	三等奖	22注	3,000元
			四等奖	964注	500元
			五等奖	18,982注	30元
			六等奖	829,832注	5元

“排列5”第24002期开奖公告
本期开奖结果: 5 4 4 4 4
本期中奖情况

奖级	中奖注数	单注奖金
一等奖	210注	100,000元

278,569,163.14元奖金滚入下期奖池。